

有關天水圍的環境衛生、滅鼠工作、明渠水質和衛生問題

就委員有關題述事宜的提問，本署書面回應如下。

本署一向十分關注天水圍的環境衛生，就新北江商場及附近一帶的情況，我們因應區民關注已作相應資源調配，加強巡查相關店鋪及街道潔淨服務，並不時作突擊行動（包括與相關部門進行的聯合行動），對違反香港法例第132章《公眾衛生及市政條例》及相關法例的店鋪及人士（包括事涉店鋪）採取執管行動及提出檢控。自2023年1月至今，本署就上址店鋪涉及無牌販賣及在公眾地方造成阻礙作出6宗拘控，放置貨物於鋪前行人路造成阻礙共發出70張定額罰款通知書，就扔棄物或廢物棄置於公眾地方發出2張定額罰款通知書，以及就妨礙清掃工作發出4張規定到裁判官席前應訊通知書。

至於防治鼠患方面，本署已完成2024年第一期滅鼠運動。第一期滅鼠運動的目標為加強市民認識社區內防治鼠患的重要性；鼓勵市民參與其處所的防治鼠患工作以及減少區內的鼠隻，期間以多管齊下的策略及小區滅鼠概念，從消除老鼠的『食』、『住』、『行』三方面基本生存條件著手，包括改善環境衛生、加強滅鼠及執法三方面，針對性地進行防治鼠患工作。因應區內居民對樂湖輕鐵站及新北江商場一帶防鼠工作的關注，元朗區環境衛生辦事處已於3月25日及26日特別派員到上址一帶巡視，並安排承辦商在公眾地方施放除害劑及放置鼠餌，而夜間滅鼠隊亦由4月開始增調到樂湖花園及瑞湖花園外一帶的公眾地方進行滅鼠，加強區內的防治鼠患工作。此外，我們亦曾聯同相關負責人、管理人員或部門代表到樂湖居、新北江商場、附近店鋪及休憩花園進行實地視察及檢視防鼠工作，提供防治鼠患訊息、專業意見及技術指導，透過加強推行宣傳教育，提

高他們的防鼠意識，並鼓勵參與防鼠滅鼠的工作及採取有效措施。

本署會密切留意上址一帶的情況採取適當跟進。

食物環境衛生署
元朗區環境衛生辦事處
2024年4月